



携手共建清洁、美丽、可持续的世界

—习近平主席向气候和公正转型领导人峰会 发表致辞引发国际社会热烈反响

新华社记者

4月23日,中国国家主席习近平向气候和公正转型领导人视频峰会发表致辞,引发国际社会热烈反响。多国人士表示,习近平主席在致辞中提出坚守多边主义、深化国际合作、推动公正转型、强化务实行动等重要倡议,为全球气候治理指明方向。习近平主席宣介中国绿色发展理念,宣布中方气候行动计划,彰显中国同各方携手推动共建清洁、美丽、可持续的世界的责任担当和坚定决心。

“展现出当前世界亟需的领导力”

习近平主席在致辞中指出,“全球气候治理虽然历经风雨,但绿色低碳发展终成时代潮流”“只要我们坚定信心,加强团结合作,就一定能冲破逆流,推动全球气候治理和世界一切进步事业行稳致远”。

“在这个动荡不安的世界里,来自北京的声音勾勒出世界发展方向的清晰愿景。”印度尼西亚能源转型研究所常务董事普特拉·阿迪古纳说,“尊重各国不同需求、共享绿色发展成果,中方推动全球气候治理的努力,受到多国热烈欢迎。”

“习近平主席的致辞展现出当前世界亟需的领导力。”亚洲气候行动者组织总干事王晓军说,“否认气候变化或装作其不存在,并不是选择。各国同心协力应对气候变化比任何时候都更为重要。真正的领导力来自于对推动构建人类命运共同体的关切和担当,以及领军者不可动摇的坚定意志。”

巴西“雷达中国”资讯网总编辑雅奈娜·卡马拉·达西尔韦拉说,习近平主席在致辞中提出的4点看法具有重要现实意义。今年的联合国气候变化大会将在巴西贝伦举行。习近平主席在致辞中的论述与巴西看法是一致的,为巴西办会提供有力支持。巴西和中国都高度重视应对气候危机,这表明全球南方国家在气候变化问题上存在广泛共识,都在朝着可持续发展的共同目标前进。

孟加拉国-中国商业工业协会前秘书长马蒙·姆里达说,习近平主席在致辞中提出的倡议恰逢其时,令人敬佩。气候变化是全球性挑战,任何一个国家都无法独自应对。习近平主席强调要推动公正转型,这一点对孟加拉国这样的发展中国家尤为重要——在追求经济增长的同时,必须兼顾环境可持续性。

“习近平主席的远见卓识和领导力为全球气候行动指引方向。”斯里兰卡“一带一路”组织联合创始人玛雅·马朱兰说,中国不仅强调自身绿色发展,同时也在共建“一带一路”倡议框架下与伙伴国家开展绿色合作,以实际行动展现无可替代的领导作用,让斯里兰卡等易受气候变化影响的岛国感到振奋。“只有携手合作,才能建设一个可持续且具有韧性的未来。”

春天,万物复苏的季节。

广袤田野里,奏响现代化农机的春耕交响曲;乡村产业中,各类“土特产”变成“香饽饽”;电商平台上,直播带货成为时下的“新农活”;片片花田间,“美丽经济”铺就百姓致富路……

新华社记者近期深入多地调研感受到,作为国民经济的基础,我国农业农村经济稳健前行,春管春耕有序推进,乡村产业提质增效,农村改革持续深化,乡村全面振兴持续迈出新步伐。

粮油生产良好开局,努力打牢丰收基础

谷雨刚过,正是春耕生产的大忙时节。在广西梧州市福绵区新桥镇被震后的农田里,绿油油的秧苗长势正旺,村民们忙着进行浇水、施肥等工作。

近期持续的高温少雨天气在广西等部分地区引发旱情,各地农业部门立即采取应急措施,指导农户调整种植旱粮作物,开展打井、抽水等抗旱工作,并派出技术人员将农技服务送至田间地头,确保春耕备耕工作稳步推进。

田间地头,现代农业科技正以前所未有的速度和深度推广应用,为农耕文明注入新活力。

在产粮大省黑龙江,多台大马力拖拉机牵引着高性能播种机在黑土地里来回穿梭,将一粒粒玉米种子精准播撒。

“这种高性能播种机能提高种植密度,也利于种子成活,种子出苗后会比传统播种方式更加壮实、整齐。”哈尔滨市东跃现代农机专业合作社理事长刘彩华介绍,今年新采用了水肥一体化技术,通过滴灌提高水肥利用率。

农业新质生产力的发展,正在大江南北推进。平移式喷灌机、智能拖拉机、植保无人机……各地越来越多地应用“智慧”新农机具,助力农业生产提质增效。

遗失声明

- 大同市平城区老施家具馆不慎遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92140213MAC-CE44D9J,声明作废。
- 大同市平城区青橙名妆小铺不慎遗失公章,声明作废。
- 山西省利通鸿达物流有限公司不慎遗失晋BZF44挂的道路营运IC卡,卡号:140200011022,声明作废。
- 山西省利通鸿达物流有限公司不慎遗失车辆晋BE3526的道路营运IC卡,卡号:140200010959,声明作废。

中国贡献具有“极其重要的意义”

习近平主席在致辞中说,“中国是世界绿色发展的重要行动派、重要贡献者”“中国将于联合国气候变化框架公约大会上提出新的国家自主贡献目标”。

联合国秘书长古特雷斯23日在气候和公正转型领导人视频峰会后举行记者会,高度评价习近平主席在峰会致辞中提出的最新气候方案,称赞该方案对全球气候行动具有“极其重要的意义”。他指出,多国领导人承诺提交雄心勃勃的新气候行动计划,传递出国际社会团结应对气候变化的强烈信号。“正如我们今天听到的那样,世界正在全速前进。没有国家或利益集团可以阻止清洁能源革命。”

“世界正在朝着净零排放的目标迈进。”英国非政府组织“能源和气候信息小组”国际项目主管加雷思·雷德蒙德-金发表声明说,“各国有承诺实现新的国家自主贡献目标表明,尽管过程充满挫折,一些国家有所退缩,但多边进程仍在继续……国际合作依然生机勃勃。”

墨西哥经济教学研究中心研究员雷纳托·巴尔德拉马说,习近平主席明确表示,中国将宣布2035年国家自主贡献目标,展现出在全球气候治理中的坚定承诺和责任担当。当前,中国在光伏、风电、电动汽车、储能等领域具备全产业链优势,产能规模居全球前列,持续为国际市场供应绿色技术和产品,这也是中国式现代化不断推进并为全球提供公共产品的重要体现。

美国中美后现代发展研究院副院长克利福德·柯布高度评价中国应对气候变化的努力。他表示,中国是全球可再生能源生产的领导者,正在采取有效措施减少碳排放,提高工业生产和交通运输效率。中国黄土高原生态治理工程等成功案例的经验,可用于全球荒漠化治理和土壤改良,帮助国际社会共同应对全球变暖导致的沙漠侵蚀农田等问题。

印度尼西亚大学气候变化研究中心主任亚特纳·苏普里亚特纳认为,中国在污染治理和低碳发展方面的经验,特别是如何将重污染城市转变为清洁城市的实践经验,值得印尼等国学习。中国的生态修复工程增强了碳汇能力,助力全球气候治理。

英国《卫报》刊文说,习近平主席在致辞中指出,“中国构建了全球最大、发展最快的可再生能源体系,建成了全球最大、最完整的新能源产业链”,强调“中国积极应对气候变化的行动不会放缓”。报道说,中方出席这一峰会至关重要。中国在世界舞台上将自己定位为一个稳定且可预测的国家,并且是发展中国家的重要伙伴。

“气候合作最终受益方是全人类”

习近平主席强调,“无论国际形势如何变化,中国积极应对气候变化的行动不会放缓,促进国际合作的努力不会减弱,推动构建人类命运共同体的实践不会停歇”。

习近平主席强调坚守多边主义,以开放包容超越隔阂冲突。特别是坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,立公正正义、行重信守诺。”泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说,这与个别大国热衷于单边主义,出尔反尔,藐视国际规则、践踏国际秩序的做法相比泾渭分明,高下立见。

“全球性挑战越复杂,就越需要群策群力。在应对全球气候危机问题上,关键在于坚持共同但有区别的责任原则,坚持多边主义。真正的多边主义,是要合作共赢,不能搞零和博弈。”《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫说,“在气候合作上,每一方可能都觉得自己有损失,但人类不是短视的,气候合作最终受益方是全人类。”

“在部分大型经济体对可持续发展承诺倒退的关键节点,习近平主席在气候和公正转型领导人峰会上的致辞意义重大。”新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群说。当前,多边合作对推进气候转型极为重要。发展中国家积极应对气候变化,但需发达国家助力以更好地承担起缓解和适应气候变化的责任。中国在推动各方采取有力气候行动、共建美好世界方面发挥重要作用。

美国生态文明研究院院长菲利普·克莱顿认为,各国应携手应对气候变化这一全球性危机。拥有先进技术的国家应研发并向发展中国家分享绿色技术。全球市场是最快、最有效推广绿色技术、绿色产品的平台,设置高额关税和其它贸易壁垒不得人心。“只有让尽可能多的人获取绿色技术,我们才能战胜气候危机,中国的相关举措正在推动这一目标实现。”

“中国在技术共享与绿色投资上展现了开放胸怀。”老挝资深外交官西昆·本伟莱说,中国不仅是《巴黎协定》的坚定践行者,更通过技术共享、能力建设和项目合作,帮助包括老挝在内的广大发展中国家提升气候韧性和绿色发展水平。这种务实、高效的南南合作模式,为全球气候行动注入新动力。

日本地球环境战略研究机构气候与能源部副主任南达·库马尔·贾纳达南表示,维护多边主义、促进公正转型、共享绿色创新,对于实现安全繁荣的未来至关重要。携手共进,世界各国才能建设一个有韧性的地球家园。

新华社北京4月24日电

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入学习查问题 狠抓整改求实效 —广东、海南、广西、新疆、西藏等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者

“三资”管理规范化建设。

“对群众反映的‘三资’管理中存在的困惑和疑问,相关部门立即规范流程、优化环节并加强培训,使我们在工作中避免了很多错误。”吉木萨尔县二工镇六户地村党总支书记余雷说。

西藏山南市扎囊县桑耶镇是老城镇,当地在老旧小区改造过程中,因管网铺设影响农耕地陷入困境。桑耶镇结合学习教育活动,组织党员干部、涉及单位干部及施工设计专业人员等到现场排查核实,集中整修改造。

“以前担心农田被占,影响收成,现在解决了大难题。”一位农牧民说。如今,当地的污水管网施工正热火朝天地推进,曾经因管网占地愁眉不展的老乡们,脸上都洋溢着笑容。

西藏自治区山南市扎囊县将查摆问题与集中整治统筹推进。各级领导班子及干部深入查摆形成“问题清单”,坚持以“清单销号”为抓手,实行“红黄绿”三色动态管理,高效解决各类民生问题。

破题解难,突出实践实效

年内推动3000家次企业参加境外展会,开展不少于100场产业链供应链供需对接活动、对重点企业数字化改造最高奖补200万元……围绕开拓市场、产业升级、金融支持等,广东省中山市近日出台15条稳外贸促增长的具体措施。

为积极应对当前国际贸易形势的新趋势、新挑战,中山市结合正在开展的学习教育,组织全市领导干部深入开展“千企万厂大调研”。海关、税务、发改、工信、商务等职能部门主动下沉一线,镇街组织干部走进千企万厂,把企业面临的情况摸清、问题摸透、诉求摸准。

海南省坚持立行立改,标本兼治。针对企业反映的“调研多、检查频、负担重”等问题,海南省营商环境建设厅用好“海南企服”平台,通过数字化手段促进问题即知即改,为封关运作营造高效服务生态。

为破解企业申报材料繁杂、跨部门协调难等问题,海口综合保税区创新打造加工增值备案“一件事”集成服务,整合申报流程、精简材料,推动申报时间从原来的4天缩短至1天。

“通过制度约束、监督问责、AI赋能等综合施策优化营商环境,杜绝违反中央八项规定精神的行为发生。”海口综合保税区工委副书记吴思说。

新华社北京4月25日电

首季中国经济观察

广袤沃野逐春光

—首季中国经济一线调研报告之七

新华社记者

“今年一季度,受国内外市场形势、产能变动等因素影响,肉牛价格迎来明显回升。截至目前,每头牛卖价上涨了三四千元,我们企业也因此转向盈利。”公司董事长张继新告诉记者。

近两年,由于肉牛价格下跌,当地一些牧民一度中止了与旭一牧业公司的订单合作。如今,不少牧民重新启动订单养殖。

“我们将加强与牧民的利益联结,面向市场需求改良肉牛品种,努力在互惠双赢中巩固拓展脱贫攻坚成果。”张继新说。

安徽黄山,漫山茶园迎来采茶季。一季度,黄山市的茶叶数字化管理平台“茶产业大脑”试点进一步扩大,把市内多个黄山毛峰优质小产区都涵盖其中。以户为单位,每位茶农都会领到一张印有二维码的茶农卡,从采摘、售卖、炒茶、包装都实现了可追溯。

“茶叶产业链的可追溯,不仅能带动更多潜在消费者放心购买名优茶,还能促进茶农致富增收。”黄山徽商茶业有限公司总经理汪乐说,未来将在当地政府的支持下,共同努力规范茶叶溯源、提高优质产区茶叶知名度和品质信誉度,带动更多茶农稳定就业增收。

山东诸城外贸有限责任公司是一家覆盖肉牛养殖基地。

山东诸城外贸有限责任公司是一家覆盖肉牛养殖基地。

禽养殖、屠宰加工、饲料生产等环节的全产业链企业,每年向农村投放资金超过150亿元,与300余户禽类养殖户签订合同,合作养殖户年饲养肉鸡超2000万只,户均年收入超过10万元。

企业总经理张桂明向记者透露,由于产品质量安全标准较高、把控严格,一季度公司出口禽肉制品数量和创汇金额同比分别增长13.96%和4.19%。“下一步,我们将积极推动新品研发,多推出满足市场需求的产品。”

一季度,我国农产品出口额以人民币计同比增长6.8%,乡村消费品零售额同比增长4.9%,全国规模以上农副食品加工工业增加值同比增长7.2%,农村居民人均可支配收入7003元,扣除价格因素实际增长6.5%……

产业兴,百姓富。一揽子数据显示,开年以来,我国农村内生动力不断释放,乡村新产业新业态蓬勃发展,村民致富路越走越宽。

深化农村改革,增强发展动力

“3月份,我们村进行了一次分红,每户村民分到了6800多元。”云南省元阳县爱春村村委会阿者科村组长马有德说。

多年来,阿者科村的村民们从事“看天吃饭”的

传统耕作生活。随着哈尼梯田申遗成功,这个村庄成为红河哈尼梯田遗产区五个重点村落之一。

2018年,村里成立村集体旅游公司,将村庄打造为景区,65户村民以梯田、房屋和生活方式等吸引资源入股,陆续实施了人居环境整治、基础设施提升等项目。来村里旅游的人多了起来,村集体收入也不断增长。

“等到今年6、7月份,村里还会继续分红。”他说,去年年底阿者科村获评世界“最佳旅游乡村”,知名度进一步提高。今年户均分红有望超过2万元,高于去年的户均13784元。

改革是乡村振兴的法宝。阿者科村的变化,是近年来我国乡村大地通过改革推动发展的生动缩影。

今年一季度,《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》、2025年中央一号文件等重磅文件陆续发布。

从健全粮食生产支持政策体系,到管好用好农村资源资产,再到创新乡村振兴投融资机制,进一步深化农村改革的多项举措为乡村发展、农民富裕带来新机遇。

今年5月1日,农村集体经济发展法将施行。这将进一步促进新型农村集体经济高质量发展,确保在坚持家庭承包经营基础地位、调动广大农民积极性的同时,充分发挥农村集体经济组织的重要作用。

农业农村部农村经济研究中心主任金文成说,未来要通过深化农村土地制度改革、深化农业经营制度改革、管好用好农村集体资源资产、健全农业转移人口市民化机制,以深化改革驱动农业农村现代化,持续激发乡村振兴活力。

心向希望,耕耘春天。在广袤的沃野上,亿万人民不懈努力,不断描绘乡村全面振兴新画卷。

新华社北京4月23日电

- 孙文祥不慎遗失绿洲西城S3区27-2-601号房的收据,收据号:0047506,金额:260811元,声明作废。
- 张硕不慎遗失东方罗马城12-15楼地下二层车位的收据,收据号:2996,金额:140000元,声明作废。
- 郝文丽(身份证号:140225199309113143)不慎遗失石琳于2016年6月4日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号:P140191785,声明作废。
- 王萍(身份证号:140225197709170324)不慎遗失高众于2012年4月6日在大同康复医院出生的出生证,证号:L140318912,声明作废。

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更址,原《金融许可证》作废,现予重新颁发,公告如下:

大同农村商业银行股份有限公司赵家小村支行

流水号:01122755
发证日期:2025年4月24日
机构编码:B1814S314020035
设立日期:2011年12月30日
住所:大同市云冈区口泉乡五一街道53号
邮政编码:037008
电 话:0352-5048926
发证机关:国家金融监督管理总局大同监管分局

大同市救助服务中心搬迁新址温馨提示

大同市救助服务中心(大同市未成年人保护中心,大同市家庭暴力受害人庇护中心)从即日起迁入新址开展救助服务工作。

地址:平城区开源街道宁塘街9号(平城区南环西路与大塘路交叉口东南侧)

24小时联系电话:0352-2832283/2029000

大同市救助服务中心

2025年4月26日